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Τον Οκτώβριο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες γύρω και πάνω από τα

κλιματικά κανονικά και από βροχοπτώσεις κοντά στους μηνιαίους μέσους όρους.

Στις αρχές Οκτωβρίου, οι προβλεπόμενες υψηλότερες από το κανονικό θερμοκρασίες, με μέγιστες τιμές έως 29-

30°C, θα επιταχύνουν την ωρίμανση των όψιμων ποικιλιών οπωροφόρων δέντρων και αμπελιών και θα

αποτελέσουν προϋπόθεση για το σχηματισμό πρόσθετης απόδοσης από όψιμες λαχανικές καλλιέργειες.

Μετά τον ασυνήθιστα ζεστό καιρό κατά το δεύτερο μισό της πρώτης δεκαήμερης, αναμένεται μια κανονικοποίηση

των θερμικών συνθηκών. Οι βροχοπτώσεις στο τέλος Σεπτεμβρίου και οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις κατά τη
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διάρκεια των πρώτων δέκα ημερών του Οκτωβρίου θα παρέχουν υγρασία για την εμφάνιση των καλλιεργειών

που σπάρθηκαν στις αρχές του φθινοπώρου. Η ξηρασία στο τέλος του καλοκαιριού σε πολλά μέρη της χώρας

καθυστέρησε την προ-σποράς καλλιεργητική επεξεργασία των εκτάσεων που προορίζονταν για σπορά με

φθινοπωρινές καλλιέργειες. Για το λόγο αυτό, σε ένα μεγάλο μέρος των πεδινών περιοχών έχουν παρέλθει οι

αγροτεχνικές προθεσμίες σποράς για το χειμερινό ελαιοκράμβη. Ο Οκτώβριος είναι η βέλτιστη περίοδος για τη

σπορά των χειμερινών δημητριακών. Κατά τη διάρκεια της πρώτης δεκαήμερης είναι η αγροτεχνική περίοδος

σποράς του σιταριού στη Βόρεια Βουλγαρία, από 15 έως 25 Οκτωβρίου στη Νότια Βουλγαρία, και στο τέλος του

μήνα –  κατά μήκος της ακτής της Μαύρης Θάλασσας.

Κατά τις περισσότερες ημέρες της δεύτερης και τρίτης δεκαήμερης, η ανάπτυξη των σπαρμένων σταντ

ελαιοκράμβη και χειμερινών δημητριακών θα προχωρήσει με μέτριο ρυθμό, υπό θερμικές συνθήκες κοντά στο

κανονικό. Οι προβλεπόμενες βροχοπτώσεις στο δεύτερο δεκαήμερο του Οκτωβρίου αναμένεται να βελτιώσουν

το επίπεδο των αποθεμάτων υγρασίας του εδάφους στο στρώμα των 50 cm και τις συνθήκες για τη διεξαγωγή

των αρχικών φάσεων βλάστησης των φθινοπωρινών καλλιεργειών. Στο τέλος του μήνα, στο σιτάρι, ανάλογα με

τις ημερομηνίες σποράς, θα παρατηρηθούν τα ακόλουθα στάδια: εμφάνιση, τρίτο φύλλο και αρχή

αχυροποίησης, κυρίως στα σταντ που σπάρθηκαν στις αρχές Οκτωβρίου. Στον ελαιοκράμβη, θα βρίσκεται σε

εξέλιξη ο σχηματισμός φύλλων. Στο τέλος Οκτωβρίου, στα πιο πρώιμα σπαρμένα σταντ ελαιοκράμβη, που

σπάρθηκαν τον Σεπτέμβριο, θα παρατηρηθεί η αρχή του σταδίου σχηματισμού ροζέτας.

Τον Οκτώβριο, οι φθινοπωρινές καλλιέργειες προσβάλλονται από μια σειρά από εχθρούς. Στα χειμερινά

δημητριακά, πρέπει να παρακολουθείται η επιβλαβής δραστηριότητα του κοινόφιλου μικροποντικού, του

σκαθαριού του σιταριού και των μυγών των δημητριακών, και όταν η πυκνότητα των εχθρών υπερβαίνει το

οικονομικό όριο βλάβης (ΟΟΒ), πρέπει να πραγματοποιηθεί έγκαιρη επεξεργασία. Για το κοινόφιλο

μικροποντικό, το ΟΟΒ είναι 2 ενεργές αποικίες ανά στρέμμα· για το σκαθάρι του σιταριού – 3 προνύμφες/τ.μ.

Στον ελαιοκράμβη, πρέπει να πραγματοποιηθούν κατά τον μήνα ελέγχους για την εμφάνιση του ψυλλίου του

λάχανου (ενήλικα άτομα) και της σφήκας του γογγυλιού (ψευδοκάμπιες), και όταν ο αριθμός τους υπερβαίνει το

ΟΟΒ, πρέπει να πραγματοποιηθεί εντομοκτόνος ψεκασμός.
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